



# ŽUPNI LIST



Župa Rođenja BDM Ravno i Župa Uznesenja BDM Trebinja

Godište V, br.13 /2024. godine - "B"

24./03./2024.

## MOLTVA ZA ZAJEDNIŠTVO



Korizma, 2024.

### Bože milosrđa i Oče ljubavi!

Ti nas okupljaš kao svoj svećenički, proročki i kraljevski narod i oblikuješ nas u zajednicu vjere, nade i ljubavi. Ponizno te molimo, učini našu biskupiju istinskom zajednicom zajednicâ.

Pomozi nam da se obratimo od grijeha i povjerujemo Evanđelju, kako bismo mogli biti vjerni učenici Isusa Krista, te iz dana u dan biti sve sličniji Njemu.

Vodi naše svećenike i biskupa svojom mudrošću i ljubavlju.

Nadahni sve nas vjernike da darujemo svoje vrijeme, sposobnosti i ono što posjedujemo za širenje Evanđelja i za rast tvoga Kraljevstva.

Neka nas Duh Sveti prosvijetli i okrijepi da aktivno sudjelujemo u poslanju koje si nam povjerio, kako bismo bili zajednica koja Te štuje, svjedoči, evangelizira i služi.

Neka nas duh suradnje i suodgovornosti dovede potpunijem i plodnijem zajedništvu s Tobom i međusobno.

To te molimo po Kristu Gospodinu našem. Amen.

*Marijo, Majko Crkve, moli za nas!*

*Sveti Josipe, moli za nas!*

*Sveti Mihovile, moli za nas!*



Župni list izdaju Župni uredi:  
Župa Rođenja Blažene Djevice Marije - Ravno  
Župa Uznesenja Blažene Djevice Marije - Trebinja.  
List uređuje don Ivan Bijakšić, župnik.



### PIJETAO...



Poznati su vam oni koji su u društvu uvijek glasni, dok govore o svojim kvalitetama i sposobnostima, počevši od toga kako najbolje razumiju društvene i političke odnose u zemlji, pa do toga da su najbolji stručnjaci ama baš za sve. Najjači, najbolji, najpametniji.

Izgleda da je apostol Petar bio jedan od takvih. Pravo mu je ime bilo Šimun, ali ga je Isus nazvao aramejski Kefas, u grčkom Petros – Petar, što znači Stijena. Ona Stijena na kojoj je Isus namjeravao sagraditi svoju Crkvu. I onda, na posljednjoj večeri, Isus naviješta da će se svi o njega sablazniti i pobjeći. Nato Petar samouvjeren kaže: „Ako se i svi sablazne, ja neću!“

Isus mu, ne bez gorčine, uzvraća: „Zaista, kažem ti, baš ti, danas, ove noći, prije nego se pijetao dvaput oglasi, triput ćeš me zatajiti.“ Znamo: tako se i dogodilo.

Upravo tako. Koliko god mi bili čestiti i dosljedni, ne možemo nikad znati kako ćemo se ponašati u nekoj teškoj situaciji, ne možemo nikada za same sebe staviti ruku u vatru. Slabi smo ljudi. Zato vjernici s puno povjerenja mole: „i ne uvedi nas u napast“, odnosno, „ne dopusti da nas napast nadjača“.

Drugo je, rekao bih, još važnije. Za Petra je upravo to njegovo zatajenje u određenom smislu bilo korisno. On je bio apostolski prvak. On je bio Stijena. On je bio jedan od prvih pozvanih učenika. On je zbog Gospodina sve ostavio. Svjestan svega toga, Petar se mogao lako uzoholiti, mogao je u vlastitim očima silno porasti. Pa on je prvak, baš kao što neke naše umišljene veličine znaju reći: „Znaš li ti, tko sam ja?“ Međutim, kad bi god Petar došao u napast da podigne nos, zakukurikao bi neki pijetao i spustio Petra na zemlju...

Svatko bi od nas itekako rado obrisao neku neslavnu epizodu iz vlastitog života. Imamo stvari o kojima ne bismo htjeli da se govori. Kojiput samima sebi teško praštamo grijeha svoje mladosti. A evo, možda Bog to dopušta baš zbog toga da nas spusti na zemlju ili možda zbog toga da imamo razumijevanja za ludosti vlastite djece, za promašaje drugih ljudi. Isus nije odbacio Petra. Petar zbog svoga grijeha nije pao u očaj. Upravo tako. Velik je onaj čovjek koji nakon pada ustane te iz tog pada nešto dobro nauči. Ako je tako bilo s Petrom, Stijenom, zašto ne bismo i mi tako gledali vlastiti život?



Prvo čitanje: Iz 50,4-7

Psalam. : Ps 22,8-9.17-20.23-24

Drugo čitanje: Fil 2,6-11

Evangelje: Mk 14,1 – 15,47

**Čitanje knjige proroka Izaije!**

Gospodin Bog daje mi jezik vješt da znam riječju krijepti umorne. Svako jutro on mi uho budi da ga slušam kao učenci. Gospodin Bog uho mi otvori: ja se ne protivih niti uzmicah. Leđa podmetnuh onima što me udarahu, a obraze onima što mi brađu čupahu, i lica svojeg ne zaklonih od pogrda ni od pljuvanja. Gospodin Bog mi pomaže, zato se neću smesti. Zato učinih svoj obraz ko kremen i znam da se neću postidjeti.

Riječ Gospodnja

**Ps 22,8-9.17-20.23-24****Pripjev: Bože moj, Bože moj, zašto si me ostavio?**

Svi koji me vide, podruguju se meni, razvlače usne, mašu glavom: »Uzdao se u Gospodina, neka ga sad izbavi, neka ga spasi ako mu omilje!« Opkolio me čopor pasa, rulje me zločinačke okružile. Probodoše mi ruke i noge, sve kosti svoje prebrojiti mogu.

Razdijeliše među se haljine moje i za odjeću moju baciše kocku. Ali ti, Gospodine, daleko mi ne budi; snago moja, pohiti mi u pomoć!

A sada, braći ću svojoj navješćivati ime tvoje, hvalit ću te usred zbora. »Koji se borite Gospodina, hvalite njega! Svi od roda Jakovljeva, slavite njega! Svi potomci Izraelovi, njega se borite!«

**Čitanje Poslanice svetoga Pavla apostola Filipjanima**

Krist Isus, trajni lik Božji, nije se kao plijena držao svoje jednakosti s Bogom, nego sam sebe »opljeni« uzevši lik sluge, postavši ljudima sličan; obličjem čovjeku nalik, ponizi sam sebe, poslušan do smrti,

smrti na križu. Zato Bog njega preuzvisi i darova mu ime, ime nad svakim imenom, da se na ime Isusovo prigne svako koljeno nebesnikā, zemnikā i podzemnikā. I svaki će jezik priznati: »Isus Krist jest Gospodin!« – na slavu Boga Oca.

&gt;&gt;&gt;&gt;

I dovuku ga na mjesto Golgotu, što znači Lubanjsko mjesto. I nuđahu mu piti namirisana vina, ali on ne uze.

Kad ga razapeše, razdijele među se haljine njegove bacivši za njih kocku - što će tko uzeti. A bijaše treća ura kad ga razapeše. Bijaše napisan i natpis o njegovoj krivici: »Kralj židovski«. A zajedno s njime razapnu i dva razbojnika, jednoga njemu zdesna, drugoga slijeva. Prolaznici su ga pogrdivali mašući glavama: »Ej, ti, koji razvaljuješ Hram i sagrađiš ga za tri dana, spasi sam sebe, sidi s križa!« Slično i glavari svećenički s pismoznancima rugajući se govorahu jedni drugima: »Druge je spasio, sebe ne može spasiti! Krist, kralj Izraelov! Neka sad sidi s križa da vidimo i povjerujemo!« Vrijeđahu ga i oni koji bijahu s njim raspeti.

A o šestoj uri tama nastala po svoj zemlji - sve do ure devete. O devetoj uri povikao Isus iza glasa: »Eloi, Eloi lama sabahtani?« To znači: »Bože moj, Bože moj, zašto si me ostavio?« Neki od nazočnih čuvši to govorahu: »Gle, Iliju zove.« A jedan otrča, natopi spužvu octom, natakne na trsku i pruži mu piti govoreći: »Pustite da vidimo hoće li doći Ilija da ga skine.« A Isus zavapi jakim glasom i izdahnu.

I zavjesa se hramska razdrije nadvoje, odozgor dodolje. A kad satnik koji stajaše njemu nasuprot vidje da tako izdahnu, reče: »Zaista, ovaj čovjek bijaše Sin Božji!«

Izdaleka promatrahu i neke žene: među njima Marija Magdalena i Marija, majka Jakova Mlađega i Josipa, i Saloma - te su ga pratile kad bijaše u Galileji i posluživale mu - i mnoge druge koje uzidoše s njim u Jeruzalem.

A uvečer, budući da je bila Priprava, to jest predvečerje subote, dođe Josip iz Arimateje, ugledan vijećnik, koji također iščekivaše kraljevstvo Božje: odvaži se, uđe k Pilatu i zaiska tijelo Isusovo. Pilat se začudi da je već umro pa dozva satnika i upita ga je li odavna umro. Kad sazna od satnika, darova Josipu tijelo. Josip kupi platno, skine tijelo i zavije ga u platno te položi u grob, koji bijaše izduben iz stijene. I dokotrlja kamen na grobna vrata. A Marija Magdalena i Marija Josipova promatrahu kamo ga polažu.

Riječ Gospodnja!

**Danas; (24./03./2024.) NEDJELJA MUKE - CVJETNICA**

Svete Mise ove nedjelje biti će:

**Orahov Do** u 08:00 sati (Za ++ Đuru, Mandu, Mihu, i Anicu Perić)**Trebinja** u 10:00 sati (Za ++ Matu, Cvijetu, Stoju i sve ++ iz ob. Andrije Zvono)**Ravno** u 12:00 sati (**Pro Populo**)

(Za ++ Mariju i Ivu Šimunović)

**RASPORED SVETIH MISA KROZ TJEDAN****25. 03. ponedjeljak**– Ravno /Dom za stare i nemoćne/ u 11:00 sati (*Ispovijed*)

– Trebinja 18:00 sati (Za + Zvonimira Prkačina)

**26. 03. utorak**

– Ravno 07:00 sati (Za + Vidu Lonca)

**27. 03. srijeda**

– (Za + Vidu Lonca)

– Trebinje (KATEDRALA) u 11:00 sati (*MISA POSVETE ULJA*)**28. 03. VELIKI ČETVRTAK**– Trebinja 17:30 sati (*MISA VEČERE GOSPODNJE*)– Ravno u 19:30 sati (*MISA VEČERE GOSPODNJE*)**29. 03. VELIKI PETAK**– Ravno u 17:00 sati (*OBREDI VELIKOGA PETKA.*)– Trebinja u 19:00 sati (*OBREDI VELIKOGA PETKA*)**30. 03. VELIKA SUBOTA**– Trebinja u 18:30 sati (*OBREDI VELIKE SUBOTE - MISA BDJENJA*)– Ravno u 20:30 sati (*OBREDI VELIKE SUBOTE - MISA BDJENJA*)**Slijedeća nedjelja; (31./03./2024.) NEDJELJA USKRSNUĆA - USKRS**

Svete Mise ove nedjelje biti će:

**Trebinja** u 10:00 sati**Ravno** u 12:00 sati

## ŽUPNI OGLASI

- Danas, Nedjelja Cvjetnice početak je Velikog tjedna. Bogoslužje ima dva dijela: blagoslov grančica i procesiju s njima te svečani spomen muke i smrti Kristove. Boja liturgijskog ruha je crvena i znak je istodobno Kristove mučeničke ljubavi (usp. Iv 15,13) i vatre Duha od koje je Isus gorio i izgara (Lk 2,14). Po uzoru na Jeruzalem misno slavlje započinje procesijom s maslinovim ili palminim grančicama, a kod nas ponekad i grančicama od nekog drugog svježeg grma, koje su znak naše odanosti Kristu Kralju. Tim činom se ponavlja gesta oduševljenja naroda koji je Isusa dopratio iz Betanije u grad Jeruzalem. Grančicama iz procesije okitit će se križ ili sveta slika u kući i ona će biti znak i podsjećati će nas da ostanemo vjerni Kristu Isusu sve do druge Cvjetnice. **U našim župama biti će svečane procesije s maslinovim/palminim grančicama prema napisanom rasporedu sv. Misa! (Ako vrijeme dopusti)**

- Na ulazu u crkvu imati će te letak rasporeda obreda i duhovnog sadržaja u Velikom tjednu. Također, u Velikom tjednu biti će u raspolaganju u određenim terminima za sv. Ispovijed, a sve je napisano u programu. Za teške bolesnike u svako doba!

- Na **VELIKI PETAK** Vas pozivam da se uključite u cijelonoćno bdijenje vjernika od ponoći (24:00 sati), u obje župe po pola sata ili više. Za noćno bdijenje možete se upisati na list koja je izložen na oglasnoj ploči ispred župnih crkvi kako bi cijelo vrijeme uz Kristov grob bilo ispunjeno našom prisutnošću.

## POČIVALA U MIRU BOŽJEM!



Ana Vuletić, r. Palameta;  
Rođena; Čavaš, 30. 01. 1927.  
Preminula; Ravno; 21. 03. 2024.  
Pokopana na groblju: Sv. Ilija Pećina; 22. 03. 2024. u 15 sati.



## LITURGIJSKI KALENDAR

### NED 24 CVJETNICA

PON 25 Marijana, Marijan, Maja  
UTO 26 Montan i Maksima; Emanuel  
SRI 27 Rupert; Lada; Peregrin  
**ČET 28 VELIKI ČETVRTAK**  
**PET 29 VELIKI PETAK**  
SUB 30 VELIKA SUBOTA  
NED 31 USKRS



MISAO IZ EVANĐELJA DANA  
"Zaista, ovaj čovjek bijaše  
Sin Božji!"

## SUSRET ŽUPNIH ZBOROVA U MOSTARSKOJ KATEDRALI!

Euharistijsko slavlje predvodio je mostarsko-duvanjski biskup Petar Palić u suslavlju s generalnim vikarom don Nikolom Menalom, biskupijskim kancelarom don Stipom Galom, katedralnim župnikom don Josipom Galićem, župnikom i dekanom iz Posušja fra Mladenom Vukšićem, župnikom Župe sv. Mateja iz Mostara don Tomislavom Ljubanom, župnikom mostarskih župa Cim i Ilići don Perom Miličevićem, župnikom Župe sv. Tome, ap. iz Mostara don Damirom Pažinom, župnikom župa Ravno i Trebinja don Ivanom Bijakšićem, župnim vikarom u mostarskoj katedrali i povjerenikom za mladež don Branimirom Bevandom te umirovljenim svećenikom don Markom Kutlešom. Na misnom slavlju sudjelovala su i četvorica ovogodišnjih đakona: Antonio, Gabrijel, Luka i Mate. Uz brojne župljane, koji su sudjelovali i na trodnevnicu uoči proslave svetkovine sv. Josipa, okupilo se 340 pjevača, članova 15 župnih zborova. Njima je ravnao maestro don Dragan Filipović i prof. Emil Bevanda, a na orguljama je svirao đakon Luka.

Biskup Palić u propovijedi je, osvrćući se na Ivanovo evanđelje (8,1-11) o Isusu i preljubnici, govorio je o ljudskom srcu koje osuđuje, mrzi i koje je izopačeno te koliko čovjek može daleko ići služeći se lažima da bi izvukao korist za sebe. Bez obzira što ovaj događaj smještamo u daleku prošlost, riječ kamenovanje i dalje je prisutna u našem vokabularu, a poznato je da u nekim krajevima i danas nažalost kamenuju ljudi, osobito žene, iz razloga vrlo sličnim onima iz ovoga događaja. Svatko tko baca kamenje, želi dati oduška svojoj mržnji.

Zakon je Božja volja, a uistinu je čudno da su ljudi najnemilosrdniji kad misle da se u svome osuđivanju mogu osloniti na Boga. Onda, kao i danas, Bog postaje sredstvo za šovinizam te je sve to potrebno kada u Božje ime čovjek uzme kamen u svoje ruke i baci ga na drugoga, rekao je biskup.

Isus umjesto kamena i osuđivanja preljubnici govori da ide i ne griješi više. Odjednom ostaju sami on i žena, milosrđe i bijeda. Bog ne osuđuje, ali traži od nas da se popravimo i ne griješimo, Bog je milosrdan. Da Bog hoće smrt grješnika, kamenje bi padalo s neba, kazao je biskup Palić.

Obratio se i pjevačima župnih zborova kazavši kako pjevanje čini njihov život plemenitijim, a tri su razloga za to: hvala Bogu jer pjesmom hvale i slave Boga; radost jer je pjevanje izraz radosti i služenje jer su pjevanjem u službi Crkve, liturgije i župne zajednice kojoj pripadaju.

Nakon misnoga slavlja uslijedili su nastupi župnih zborova. Svaki je zbor otpjevao po jednu skladbu, uglavnom korizmene tematike, a između nastupa generalni vikar don Nikola, koji je bio moderator i organizator susreta, najavio bi zbor i pročitao prigodni tekst o sv. Josipu. Nastupali su zborovi iz župa: sv. Tome – Mostar, sv. Mateja – Mostar, sv. Marka i sv. Luke – Mostar, sv. Petra i Pavla – Mostar, Prenj, Gabela Polje, Posušje, Neum, Katedrala – Mostar, Blagaj-Buna, Studenci, Domanovići, Čapljina te Ravno i Trebinja.

Svim sudionicima na kraju susreta biskup Palić uputio je riječi zahvale na dolasku i sudjelovanju te uručio zahvalnice voditeljima zborova. Uslijedila je zajednička fotografija, a druženje je nastavljeno u katedralnim dvoranama.

-> -> ->



## NA ČELU BOŽJEGA NARODA

Danas na Cvjetnu nedjelju spominjemo se Isusova slavnog ulaska u Jeruzalem kojim je započeo ostvarenje Božjeg nauma spasenja, svjestan da ga u Jeruzalemu čeka osuda, muka i smrt. On koji je imao položiti svoj život za cijeli narod i za sve raspršene sinove Božje, očituje se svome narodu kao kralj i potomak Davidov i zato oduševljeni vjernici kliču: "Hosana! Blagoslovljen Onaj koji dolazi u ime Gospodnje! Blagoslovljeno kraljevstvo oca našega Davida koje dolazi! Hosana u visinama!"

Svojim ulaskom u Jeruzalem Isus nije krio da je spreman, i da treba stati na čelo Božjega naroda i biti istinski kralj koji vodi svoj narod u pobjede koje mu je Bog namijenio. No isto tako je, simbolikom svoga ulaska na magaretu, naznačio da on ide u pobjede snagom mira i da će kao kralj biti pobornik i jamac vječnoga mira za svoj narod. Doista, svojim ulaskom u Jeruzalem – grad mira, Isus će navijestiti Božji mir i snagu pobjede mira nad ratom, dobra nad zlom, istine nad laži, života nad smrću. Jednom riječju naznačio je konačnu pobjedu Boga u svijetu nad zlom, Sotonom i smrću.

Na ovaj način i danas Isus želi ući u stvarnost svakoga naroda. Narod koji nema Isusa za kralja i vođu, jamstva mira i napretka, obezglavljen je narod.

Kao što je Božji narod čekao vođu da se osjeti narodom kadrim iziđi iz poniženja, povijesne napuštenosti i društvene zapuštenosti, tako i danas puk Božji vapi za Isusom kraljem i vođom u ovim vremenima duhovne zapuštenosti i napuštenosti naroda. Isus nas i danas izvlači iz naše obezglavljenosti kada se stavlja na čelo Božjega naroda i očekuje da taj isti narod odlučno krene za njim imajući u njemu svoje duhovno uporište. I kao što je nekada razdvojio političke težnje od duhovnog dara, tako čini i danas kada i vjernici radije teže zemaljskim ostvarenjima nego da se potrudu oko milosnog napretka. No Isus je više nego jasan. On nas ne vodi u društvene borbe i sukobe, u političke borbe i ratove, već nas poziva da ga uzmemo za kralja svoje duše, za jamca svojih vrednota, za vođu kreposna života. Tada će stanje u društvu i narodu krenuti na bolje kada budemo i sami posvećeni da s Isusom pobjeđujemo laž i zlo, smrt i mržnju, nemir i grijeh.

Ne bojmo se stoga danas stati iza Isusa koji nas kao vječni kralj vodi. On staje na čelo jer nam prethodi u svakom duhovnom boju, a svojim neumrlim životom jamac je naše pobjede. Hodimo za njim i upijajmo otajstva njegova života koja slavimo ove svete dane, kako bismo osjetili snagu i milost koju nam je svojim hodom pred nama zajamčio. Dopuslimo mu da bude na čelu i našega naroda kao kralj koji ne oduzima nikome njegove zemaljske vlasti, već kao vođa koji nam ukazuje da bez duhovne slobode i izgradnje nema pomaka ni dobrobiti cijeloga naroda. Jer vječni mir naroda gradi se u dušama onih koji primaju Isusa i odvažno hode za njim. Dok mu kličemo i pozdravljamo ga što je došao među nas, ne zaboravimo ga slijediti jer ako sebi i svome narodu želimo dobrobit, ne možemo ga ostaviti sama, već trebamo zdušno koračati s njim i za njim, raspoložujući se živjeti prema njegovim kraljevskim naputcima.

**Stanimo u njegovu kraljevsku povorku jer će nas on dovesti do vječnosti!**